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mi'idig a foghus lazassság*, 

egimíósodása, a száibüznél 
iákhártvajának scorbutos be- 
i-tekii' l s azzal folyton a leg- 
méitúbb eredményeket ér­

tem ni.
I év óta használom az ön 

szájvizét, s annak hasznos 
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á:vizét mindenkinek mint a 
err ajánlom.
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ostudori eíryetem taeia, a kizáró- 
rdmaud császár északi pálya gyári 

és vasúti orvosa.
Bécs mellet1. 1S78. má:. 17.
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sig felkéretik világosan Popp es 
le készítményeket kérni, s csak az 
elyek saját védjegyemmel vannak
■czeniicu: Rothsehnek, Göltl N., 
vies 1., Tamássy K., Örvény!, Ve 
nikban Csanak József fiiszerke- 

; Szilay gyógyszer, H.-Böször- 
gyógvszer., Szohoszló; Trocsány- 
izég"" Kovács gy., Szathmár dri 
a á , Böszörményi S- gy.. N -Kálid 

gy.. Tisza-Lök. Pintér P. gy., 
gyógysz , — Szinyér- Váralja :

Nanás : Újvári gv., — Karczag : 
:e. Beliczav gy".. B.-Ujfalu : Sár- 
Nviri <J. Racsek F. Ember I. gy , 

, Á uraknal. N.-Károly. Jelinek 
eevhaza: Szopka A. Lederer 0.

vrs gv,, Somlvó: Ruszka 
firmer 1> gv., B-Újváros : Tauffer 

K. gy., t'skih; s*ékely A. gy ■, 
ard testvérek és Deutsch János 
széknél.
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250. szám. Hétfő, deczember 24.
Blőflactéel árak:

Helyben és pcsián küldve 
Egy évre . • • • írt kr, 
Fél évre . . • • 5 ” “ " 
Negyed évre • • 8 " 50 »

Egyet szám 5 kr.
A lap szellemi résiótilletö min­
den közlemény föpiacz, Vecaev-
bás földszint, a axerkcaztcaégbe 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben 
TELEGDI K., LAJOS és ifj. 
08ATHY KAROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv- 
nyomdájában a a postahivatalok 

alján.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDASZATI HÍRLAP.

A debreczeui és vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési dl):
Négy hasábos petit sorért 5 kr- 
Nagyobb terjedelmű a többszöri 
hirdetések alku szerint a leg­
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdíj minden külön beuta­

lásért 30 kr.

„Nyílttériben megjelenő közle­
mény minden petit sora 10 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó- 
hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában,valamint ZI GHER­

MAN H. közv. irodájában is.

Név nélkül vagy bérmentetlenftl 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe. 
Kéziratok, vissza nem 

adatnak.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„DEBRECZEN“
czimtl,

heteukint ötször megjelenő, politikai, társa­
dalmi s közgazdászat! lapra.

A rohamosan torlódó események, 3 politika 
mindmegannyi nevezetes fordulója nélkillözhet- 
lenné tették a hírlapokat. Gyors és kimerítő át­
nézetve, mintegy vezérfonalra van szükség a poli 
tikai és társadalmi válságok nagy útvesztőjében.

Immár AI . esztendős évfolyamába lépő 
lapunk (nagykor az oly ifjú hazai sajtó életé­
ben /) a ..Debreczen“ mint eddig, úgy ezentid
» / 1 1 5.7 O A & flit I. —> . I -11 n V-w / sa I Z — 1 . . a. ..... á ^ v, 1 Z-, / a . f-m
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nos válságoknak, sőt közéletünk minden baja 
nak egyedüli és gyökeres orvosszere Magyaror­
szág föltétien különállásának és teljes függet 
fenségének megvalósítása, a melynek eszméje le­
gyen minden vélekedésünknek, minden törekvé­
sünknek kiinduló pontja.

Nem csupán teljesen független s mint eddig 
is az igazság hirdetésében vissza nem riadó, ra­
dikális irányú politikai, társadalmi közlönyt 
és helyi ellenőrt fogunk tehát nyújtani; mert a 
helyi érdekeket mi képviselhetjük függetlenül; 
hanem egyszersmind váloyatott családi olvas­
mányt, élénken, változatosan összeállított hír­
lapot is, melyben a család minden tagja felta 
láthatja az ízléséhez nért közleményt.

Lapunk alakja s rovatai az eddigiek ma­
radnak. Színi szemléinkben is a tiszta magyar 
nemzet-életi és történeti irány érvényrejutása 
mellett kardoskodunk Nem riadunk vissza sem­
mi áldozattól, hogy értesülésünk a hazai s kü l­
földi eseményekről lehetőleg gyorsak legyenek s 
ezenkívül befolyásos helyről eredő paramenti le-
Völök sorozatéiról gondoshodtrinlc.

Egyszóval ezentúl is azon leendőnk, hogy 
lapunk az oly előkelő helyet elfoglalt Debre­
czen városához méltó valódi irodalmi színvo­
nalon álló közlöny legyen.

Ajánljuk lapunkat az előfizető közönségnek 
eddig is tapasztalt pártfogásába !

Szives bizn'ommal felkérjük tehát a n. é- 
közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hozzánk 
minél előbb beküldeni szíveskedjek, nehogy a lap 
küldésében fennakadás történjék.

Előfizetési árak úgy heyben mint vidékre :
Egész évre....................10 frt.
Félévre........................ 5 frt.
Negyedévre . , . . . 2 frt. 50 kr.

Előfizethetni helyben Kutasi Imre nyomdá­
jában, - továbbá Telegdi K Lajos és ifj. Csathy 
Károly könyvkereskedéseikben, s vidéken, posta­
utalványnyal minden posta hivatalnál.

A . Debreczen“ szerkesztősége 
és kiadó-li vatala,

A legnagyobb ünnepen.
Lapunk mai számát azon nap veszik 

olvasóink, melyen a legszebb ünnepet üli a 
müveit világ.

Nem egyes hitfelekezetek ünnepe ez. 
Szent karácsony ünnepéhez a szeretet, a 
boldogság annyi emléke fűződik, hogy e 
napon senki sem érzi magát külön vallás­
hoz tartozónak, senki sem kizáratnak, e 
napon mindenkit gyermekkorának szép em­
lékei töltenek el, mindenki atyjára, anyjára, 
közel vagy távol otthonára gondol. A gon­
dos, lehet immár porló anyai kezekre, me­
lyek karácsony estélyén remegve terűének 
hófehér abroszt a családi asztalra. A száz 
meg száz gyertyával ragyogó karácsonyfára, 
melyet azok szeretete rakott meg oly dú­
san, kikkel az élet boldogság volt, kik 
nélkül az élet bu-gonddá változik. Gondo­
lunk az ablak alatt ünnepi éneket danoló 
gyermekre, a czigánycsapatra, mely szintén 
elénekló karácsonyi dalát. A mozsarok dur­
rogására, a falu kis harangjára, mely ép oly 
hatalmasan, oly szivrebatóan hirdető nagy 
újságát, mint a pompás dómok nagy harang­
jai. Haza, haza gondol ma mindenki s sze­
retettel telik el minden kebel!

Nagy ünnep, fényes, drága ünnep!
Mert ez a müveit emberiség^legna­

gyobb ünnepe. Az üdvözítő feltámadásáé, ki 
eljött, hogy a világot ön életével megváltsa, 
s a keresztfán való kínos halálért cserébe 
boldogságot, örök üdvösséget hagyjon e vi­
lágnak.

Azóta sok, hej he sok esztendő folyt

le! A századok hosszú sora, s ezek között 
a mi századunk, a büszke NIX. század ta­
gadja legfenuhéjázóbban mindazon nagy ta­
nokat, melyeket a ma született megváltó ön­
vérével pecsételt meg.

Merész szellemek, kiket koruk nagy 
tudósoknak nevez, töltötték el életüket az­
zal, hogy a tagadás ez áldatlan munkáját 
folytassák. S halálos ágyukon — mint Vol­
taire — fogvaczogva, megsemmisülve kéred- 
zének a legtökéletesebb lény palástjának ol­
talma alá, a kit tőle adott elméjük minden 
kápráztató eszméjével igyekeztek nem léte­
zőnek bebizonyítani. S ö, Isten irgalom, sze­
retet Isteni, a világ keresztrefeszitett meg­
váltójának atyja, bizonyára felnyitá előttök 
édenének kapuját.

Aztán jöttek, jönnek s velünk együtt 
élnek ama nagy tudósok, valóban óriási el­
mék, kik a természet nagy könyvének leg­
titkosabb iratait is kibetüzték. Számokkal, 
részletesebbnél részletesebb tényekkel ismét 
csak azt bizoeyitották, hogy Isten nincs, vagy 
ha van, az nem az a mindenható lény, a 
kit a keresztyén népek milliói imádnak.

Beh bölcsek vagytok, bek nagyok! Es 
könyveitek végeredménye mindig azon tétel, 
hogy nincs ugyan Isten, hanem azért mind 
e létező csodás világot valami mégis létre­
hozta. csakhogy a ti számaitok, a ti tó- 
nyeitek még mindig nem süthették ki, hogy 
ki hát a lét, a mindeuség teremtője, fenn 
tartója, ős-okozta!

Mikor ifjak voltatok, mikor ama szá­
mokat, mikor ama tényeket még nem ös 
mertétek, akkor bennetek is volt egy hang, 
a szegény, elhanyagolt szív hangja, mely a 
később megtagadott, de jogaiba elvégre is 
visszahelyezendő Isten nevét susogta.

Ez a hang a mi szivünkben hatalmas 
kardalként hangzik ma, a hívők legszebb, 
legkedvesebb ünnepnapján.

Nem is mulhatik el onnét sohasem.
Mit is adhattok ti a szívnek, ártatlan 

és odaadó hite helyetti
Kételyt.
Mit adhattok Istenne helyett?
Bálványokat.
Mit templomai, mit kongó-bongó ha­

rangjáért, mit azon emlékekért, melyeket 
szerető családi körben átélt ünnepek külde­
nek felénk?

Vajmi keveset adhattok mindezért a 
tanult, a müveit embernek, és semmit, épen 
semmit a köznépnek, mely csak akkor 
ismer érvényt, — akkor viseli megadó tü­
relemmel e földi létnek számára oly súlyos igá­
ját, — csak akkor tesz jót, akkor munkál­
kodik serényen, akkor hajlik meg a törvény 
tekintélye előtt, ha fője érzi Isten jobbját, 
arcza Isten lehelletét, s ha szivében ott a 
jobb, boldogabb jövő, mindent kárpótoló 
másvilági élet biztos hite.

A karácsony ünnepe nélkül magában is 
szegényebbé, beh sokkal szegényebbé válnék 
a világ!

Hiszen a karácsony ünnepe tanít meg 
minket arra, hogy született Megváltó 
a ki szeretetnek élt, szeretete miatt halt 
meg érettünk, mindnyájunkért.

A ki nyilvánossá tette, megígérte a 
túlvilág! élet kárpótlását.

A ki nem a hatalmasokat szerette, nem 
a szerencséseket kereste, mert igy szólt: 
»Boldogok a lelki szegények, mert övék a 
menyek országa. Boldogok a kik sírnak, 
mert ők megvigasztaltatnak. Boldogok az 
alázatosak: mert ők örökség szerint bírják 
e földet. Boldogok a kik éhezik és szomju- 
hozzák az igazságot: mert ők megelégittet- 
nek. Boldogok az irgalmasak: mert ők ir­
galmasságot nyernek. Boldogok a kiknek 
szive tiszta: mert ők az Istent meglátják. 
Boldogok a békességre igyekező k: mert 
azok Isten fiainak mondatnak. Boldogok a 
kik háborúságot szenvednek az igazságért : 
mert azoké a menyeknek országa. Boldogok 
lésztek, mikor titeket szidalmaznak, hábor­

gatnak, és minden gonosz hazugságot mon­

danak ellenetek, én érettem. Örüljetek és 
örvendezzetek; mert a ti jutalmatok me­
nyekben uagy lészeu: mert eképen hábor­
gatták a Prófétákat is, kik előttem| voltak.« 

Csodaszép, vigasztaló igék!
De ma nem ezt a világot éljük.
A szegény még szegényebbé tétetik, a 

szomorú még szomorúbbá, az árva még ár­
vábbá.

Szeretetlen, önző, lelketlen világot élünk. 
És ép azért ne törjünk a vallás ellen. 

Ép ezért hagyjuk meg a világot hivő vi­
lágnak, mert különben kioltottuk e sötét tár­
sadalom utolsó mécsvilágát. A legvalóságo­
sabb társadalmi kérdés a vallás kérdése.

A megváltó születésének ünnepén, a 
legszebb ünnepen térjünk vissza a 
hithez, s valamint ő született meg nekünk, 
úgy szülessünk ma újra az ő számára!

Gáspár Imre.
— Fáklyásmenet a főrendiháznak. Né-

met-Gencs községében e hó 1G áu minden köz­
ségi lakos kivilágította házának ablakait, a 
lakosság pedig zeneszó és fáklyafény mellett 
bejárta a falut, dalárdájuk énekelt. Mindez ab­
ból az alkalomból történt, hogy a főrendiház 
elvetette a keresztények és a zsidók közti 
házasságról szóló törvényt; a templomban „Te 
Deum“-ot is mondottak.______________

Debreczen és az országos kiállítás.
Debreczen, 1883. decz. 22.

Az 1885. évi budapesti országos kiállítás 
ügyét valóban d:cséretreméltó buzgalommal 
karolta fel Debreczen város törvényhatósága.
A legutóbbi országos (székesfehérvári) kiállítás 
alkalmával, belátva a kiállítások fontosságát 
és hasznát, anyagi segély nyújtása által igye 
kezelt segíteni a helybeli szegényebb sorsú 
iparosokat, hogy a kiállításban részt vehesse­
nek, hogy igy Debreczen városa is legalább 
annyira-amennyire azon kiállításban képvi­
selve legyen. Ez 1879-beu volt. Két évvel 
később, midőn az országos iparos ifjúsági szö­
vetkezet Debreczeuben rendezte munkakiálii- 
tását, annak költségeihez — nem számítva ide 
egyéb nagybecsű erkölcsi támogatását — 
nyolczszáz forinttal járult. Egyszóval tapasz 
falhattuk, hogy valahányszor az iparos ősz 
tálynak egyik kiváló érdekéről van szó, ott 
e város érdemes elöljárósága igyekszik nemes 
példával előljárni. Lehetett e hinni ennélfogva, 
hogy épen most, midőn arról van szó, hogy 
egy nemzeti kiállítás rendezésével 
mutassuk be a világnak Magyarország ipari 
és gazdasági termelvényét és előhaladását, mi­
szerint Debreczen városa nem logja^ fölkarolni 
e nemzeti ügyet, melynek sikerétől a haza 
lakossága oly sokat vár.

Nem is csalódtunk; e város önmagát 
tiszteié meg s régi jó hírnevéhez méltóképen 
cselekedett, midőn a múlt szombaton tartott 
közgyűlésében határozatilag kimondotta, hogy 
a debreczeni iparosoknak és gazdáknak, kik 
a kiállításban résztvesznek, tárgyaik után járó 
térdijat s a tárgyak szállítási költségét is fe­
dezi, úgy hogy a helybeli kiállítóknak egyéb 
költségök nem lesz annál, minthogy a tár­
gyakhoz megkívántaié anyagot beszerezzék s 
egyéb fáradságuk nem lesz, minthogy az anya­
got feldolgozzák; mert a város egyetértőig a 
debreczeui kerületi kiá litási bizottsággal, gon­
doskodik arról is, hogy a kiállítási tárgyak 
annak idején úgy csomagoltassauak be és ki, 
hogy azok sértetlen állapotban jussanak ren­
deltetésük helyére, nemcsak, hanem befolyásá­
nál fogva gondoskodni fog a tárgyak előnyös 
elhelyezéséről is.

Hogy a városi közgyűlésnek ezen hatá 
rozatáról értesítse és a kiállításban való mi­
nél tömegesebb részvéteire buzdítsa az érde­
kelteket, S i m o n f f y Imre kir. tanácsos 
polgármester ur tegnap délelőtt nagy-gyűlésre 
hívta egybe városunk iparosait és gazdáit, 
mely gyűlésen midőn egyrészt örömmel ta­
pasztaltuk, hogy az iparosok túlnyomó szám­
ban jelentek meg, másrészt sajnálattal lát'uk, 
hogy a gazdaközönség épen nem tanúsított az 
ügy iránt érdeklődést.

Elnöklő polgármester üdvözölvén a szép 
számmal megjelenteket, ismerteti a kiállítás 
fontosságát és hasznát, s a midőn a városi 
közgyűlésnek említett határozatáról értesíti a 
közönséget, előadja, hogy most már a helybeli 
iparosokon és gazdákon áll, miszerint Debre 
ezen az 1885. évi kiállításon kudarezot ne 
valljon, vagyis hogy azon méltóképen legyen 
képviselve. Dr. Király Ferencz, a ker. ki­
állítási bizottság titkára az elmondottakat még 
azzal bővíti ki, hogy a kiállítani óhajtók, a 
mennyiben a bejelentési határidő e hó végén le­
jár, ez idő alatt a ker. és iparkamara helyisé­
gében levő kiállítási irodában a kiállításra 
vonatkozólag útbaigazítást készséggel nyerhet

nek, ugyan itt a bejelentési ivek is kitöltetnek 
A gyűlésen kifejlett vitában résztvettek még 
Békessy László, J ó n a Dániel s többen, 
kik mindannyian lelkére kötöttek az iparosok­
nak és gazdáknak, hogy részvételűk által moz­
dítsák elő ezen első nemzeti kiállítás sikerét. 
Végül még S e r 1 y Ede a debreczeni iparos 
ifjak egyletének elnöke hívta fel az iparosok 
figyelmét arra, hogy ezek ösztönözzék a segé­
deket és tanonezokat is a kiállításban való 
részvételre. Felemlítette különösen azt, hogy 
a segédek és tanonezok tárgyaik után sem 
térdijat, sem szállítási költséget nem fognak 
fizetni és hogy ezen muukakiállitásban részt­
vevők kitüntetése állami jutalmazással is egy­
bekapcsolva van. Ezek után a gyűlés bere- 
kesztetett, s miután Jóna Dániel az iparosok 
nevében Simonffy Imre polgármester urnák 
nemes ügybuzgalmáért köszönetét mondott, s 
miután a polgármester ur kijelentette, hogy 
ez csak kötelessége, a jelenvoltak a legjobb 
hangulattal oszlottak szét.

KARCZOLATOK.
I (Három kerületben. — A főrendiházban. — A megyék­

ben. — A kir. táblán. — Hát ezentúl ?)
Istóczi Győzőt a ny.-egyházai védelem 

egyik kiváló tagja, ki Debreczen sz. kir. vá­
rosának is viszi nehány ügyét, nagy em­
bernek nevezte előttem s igen furcsán nyi­
latkozott védenczeiről, a miért neki az egész 
hosszú komédia . . . összesen 4000 forintot 
juttatott a konyhájára.

Hát Istóczi Győző akár nagy ember, akár 
kicsi, de mindenesetre ő volt az, a ki azt 
mondta, hogy úgy lógnak szaporodni az anti­
szemita kerületek, mint a gomba. S a leg­
újabb választások (Szempczen, Kecskeméten s 
nemsokára Késmárkon is) most már egy-egy 
argumentumot képeznek az ő szó­
noklataihoz.

Ez a szemitizmus veresége h á r o m ke­
rületben.

A főreudiházban tudjuk, hogy verték meg

S ebben az ügyben ő felsége fog dönteni. 
Miként fog dönteni, erre nézve elég út­

mutatónak, az ország czimerének hármas 
keresztje s az ország királyának apostoli 
czime.

A megyékben — no hogy ott megbuktak 
az nagyon természetes dolog.

Zsidókézre került viczispán már volt elég 
de zsidó viczispán, olyat még nem látott 

Magyarország.
Még a nagybajuszu hajdú se köszöntené 

az ilyet !
*

Azt hisszük, hogy a kir. tábla sem olyan 
tábla volt a tiszaeszlári füzettől bokros atya­
fiaknak, a mely csupa kóser eledellel megvolna 
terítve. Legérdekesebb a kimondott ítéletben, 
hogy Scheuthauernek semmiben sem adtak 
igazat. A m. kir. tud. egyetem orvos nővén 
dékei (fele részben sem ivadékai!) gratulál­
hatnak mesterüknek.

Nevezetes továbbá, a kir. tábla azon 
feltevése, hogy Solymossy Eszter életben is 
lehet.

Mi is azt hisszük, hogy Solymosi Eszter 
él, és nem teszi halottá soha senki, még a
kir: tábla Ítélete sem . . .

*

Mi lesz ezután ?
Az, hogy „uj polgártársaink“ — ha visz- 

szatér józan gondolkozásuk — győzelmeikre 
azt mondják, hogy: „Még egy ily győzelem és | 
veszve vagyunk“; veszteségeikre pedig azt 
hogy „Még nehány ily veszteség és mentve 
vagyunk.“ Mert az ő helyes politikájuk lehet 
mérséklet, a közeledés, az engesztelés.

De hogy ez bekövetkezzék, először is 
emeljék fel iróik-dyját, kikötvén, hogy ezentúl 
ne írjanak oly vérlázitó és visszatorlásra in 
gerlő czikkeket, a minőket itt helyben is ol­
vasunk. Mert ezen neki dühödött hirlapirás 
nem egyéb, mint bűzös olaj az antisemitizmus 

I tüzére.
Ezt a megváltó felfogást hozza meg ne­

kik a keresztyén társadalom legnagyobb ün­
nepe !

Gili Balázs.



debbeczen.

Szinügyegyesületi közgyűlés.
Decz. 23 lkán.

Jelenvoltak: Fráter Imre (el­
nök) ; S i m o n f f y Imre kir. tanácsos pol­
gármester. dr. Eotschnek V. Emil, Szé­
pé s s y Gusztáv, T a m á s s y Károly, S z a- 
b ó Sámuel, C s u r k a János, K r e c s á n y i 
Isnácz, Tóth László. K é m e r i Károly, 
K o m 1 ó s s v Arthur (jegyző) K e p e s G»za, 
B o c z k ó Sámuel, dr. Medve Kálmán, 
Szombati János, S i n a y Tódor, IC o m- 
1 ó s s y Drzsö, Ferenczy Elek, S z i k- 
s z a y József és még több későn érkezett 
egyén.

Fráter Imre elnök megnyitván a gyűlést, 
a múlt gyűlésről, mely f évi ápril 15-én tar­
tatott meg, a felvett jegyzőkönyv, noha hite­
lesítve lett, felujjitás kedvéért felolvastatott.

Fráter Imre jelenti, hogv a múlt gyűlés 
alkalmával kívánt alapszabályok módosítása 
megtörtént s bet°rieszteteft

Komlóssy Arthur iegvző felolvassa elő­
ször a megbízott elnök T e 1 e g d y László 
levelét, melvlyel az uj szabályzatokat beter­
jeszti, megjegyezvén, hogy a kiküldött biz- tt- 
ság soha sem lőtt össze és igy maga készí­
tette el a szabályzatot. — Ugyanezen m u n- 
k á 1 a t egész terjedelmében felolvastatott.

Fráter Imre. Miután már rég kimonda­
tott a szinűeyi egyesület szüksége, idején va­
lónak látja a tényleges működést. Ezt azért 
indítványozza, hogy mondassák ki, miszerint 
az egyesület újonnan alakulni kiván s a jegyző 
bocsásson ki egv városszerte körül hordandó 
könyvet, melvben a tagok beiratkozzanak s ha 
majd elegendő tag jelentkezik, alakuljon meg 
az egyesület s rég várt működését annyival 
inkább kezdje meg, mert már a jövő évben 
tevékenyen kell működni.

Boczkó Sámuel azt hiszi, hogy ujra- 
alakulásnak helye nincs; mert a régi egyesü­
let nem oszlott fel s vagyonáról intézkedni 
kellene a belügyminiszteri jóváhagyás mellett. 
Kívánja, hogy a tervezet sokszorcztassék és 
osztassék ki az érdeklődők közt s aztán kell 
majd megvitatás végett összehívni az uj érte­
kezletet.

Szepessy Gusztáv. Egyetért Boczkó Sá­
muellel. Itt czég változtatásról akar sző lenni, 
de a lénveg marad. Fen akarja a szükséges 
módozatok mellett a régi állapotot, a tagdíjjal 
egviitt tartani; majd intézkedjék az uj egyesület 
1884 ben, melynek működését, szükségesnek 
tartja. Kezdessenek meg az aláírások a jövőre 
és hajadjon a munkálat parallel tovább. To­
vábbra nézve pedig határozatokat, kér.

Komlóssy Arthur szerint Telegdy túl 
ment a megbízás határán, a mennyiben a múlt 
gyűlés határozata ellenében, egé-.z uj egyesü­
let létesítését indítványozza. Kéri a múltkor 
kiküldött bizottságnak visszaadni a Telegdy 
álfal pongyolán készített szabályzatot, hogy azt 
átdolgozva s mindannyian aláírják.

Tóth László kéri beszereztetni a kassai, 
ara ’i stb hason egyesületek szabályzatát s 
ezeknek alapján készíttessék el záros határ­
idő alatt a mi viszonyainknak megfelelő sza­
bályzat.

Karczag Vilmos azt hiszi, hogy annak a 
hattagú bizottságnak ez az előterjesztett sza 
bályzat is jó lesz s nem fog semmit sem csi­
nálni.

Fráter Imre kimondatni kéri. hogy 1884. 
január 1-től az egyesület fennálljon, a sza­
bályzat elkészíttessék, ha az alakuló közgyűlés 
összehivassék.

Szepessy Gusztáv. Csak tisztújító gyű­
lésre. (Helyeslés) mert a részvétlenség altatta 
el az ügyet, de most folytatni kell.

Fráter Imre kijelenti, hogy a szinügyi 
egyesület régebben működött, de 37,000 frt 
deficzittel volt kénytelen visszavonulni s Hall­
gatni. De most újra hatni akar s az uj alaku­
lásra ismétli fentebbi indítványát.

Szikszay József kéri, hogy legalább vá 
lasztmáuyl gyűlések tartassanak a szimdéuy 
minden havának első hetében.

Fráter Imre jelzi, hogy ő nagyon sze­
rető* volna ezt megtenni, de a részvétlenség 
miatt lehetetlen volt. Indítványozza, hog} jö­
vőre jobbak legyünk.

Komlóssy Arthur olvassa a szinügyi vá­
lasztmány pénztárának állapotát, melyet Pusz- 
tay Sándor s Dr. Rotschnek V. E. revideáltak. 
E szerint a pénztárban van 620 frt 21 kr.

és 4 frt 06 kr

IviadáS

sebb

A »QEBRECZEN« TÁRCZÁJA,
Karácsony est.

Karácsony est ... a kicsi gyertyák 
Úgy felderítik kebelem;

Elveszti föllegét, borúját,
A múlt leszáll, emlékezem.

Anyámat látom oldalamnál.
Jó arcza oly nyájas, szelíd,

S látom az égbői könnyű szárnyon 
Felénk egy angyal közelit.

Érinti fácskám, és kezétől 
I'ényesb az ág; fölzeng dala,

S ráösmerünk mi: — „Te vagy ismét, 
Szeretet, béke angyala!“

Ég a fenyő . . . világa most már 
Nem az enyém, imádkozom:

„Oh szállj le ismét, e sziveknek 
Hagyj derűt, én szép angyalom!'

A. FENYŐ ÁUVtA,
Az erdő oly rideg, kihalt . , ,

S egy kis fenyő magába 
Lát csodafényt, hall égi dalt —

(>ly szép, oly édes á l m a !

S a rengetegbe csöndesen 
Leszáll egy bájos angyal 

Es megszólítja : . Jer velem, 
lieviszlek én magammal /1

Emiákszel, oh emlékszel-e ?
En küldtem ezt az álmot,

( sóját világba jöjj vele 
Almaid feltalálod.

Fényár borit, öröm fogad,
Szeretnek, üdvözölnek,

624 frt 27 kr.
1 frt 60 kr. 

622 frt 67 kr.
Kéretik a fentebbi két tag egy részlete- 
és névszerinti számadás beadására 
Fráter Imre felemlíti, hoev Tóth Gyula

vaskereskedő hitelezett az intendaturának 26. 
számban több anyagot. Elnök felvilágosítást 
adott arról, hogv a leszámolás megtörtént, de 
icérte. hogv e gyűlés elé terjeszti. A számla 
felül van 400 frton.

Egy jelenlevő felemlíti, hoey B 1 a h a 
Luiza el van Ítélve 2000 frtra, bajtassék ez 
be és lesz fedezet.

Szepessy Gusztáv felemlíti, hogy annak 
.ideiében több számla be lett. terjesztve azon 
I ajtó betevő bizottság elé, melynek feladatul ju­
tott az Augias istállóját tisztítani. Tóth 

! Gyula követelését igen sajátságosnak találja, 
mert hiszen tudhatta, hogy leszámolás törté­
nik. A számlák össze is voltak zavarva, de a 
beterjesztettek ki lettek egyenlítve. Óhajtja, 
hogy az akkori szinügyi egyesület tagjai keres­
tessenek meg a követelések forrásáról, de azt 
állítja, hogy a mostani egyesületen követelés 
nincs (Helveslés).

Fráter Imre kéri. hogy e követelés a vá­
rosi szini bizottság utján intéztessék el.

Szepessy Gusztáv revidiálást, kiván a 
számlára, s fentebbi indítványát ismétli

Komlóssy Dezső szerint pinczipialiter 
szemmiféle számlát nem lehet áttekinteni. A 
városhoz kivárja, áttétetni.

Komlóssy Arthur a számlákat vissza ki­
várja adatni, a beadónak.

Medve Kálmán helyesli Szepessy Gusztáv 
indítványát,.

Boczkó 8 szerint a volt szinügyi egye­
sület minden irata a városnál van s igy a 
szinügyi egyesület e tekintetben semmit nem 
tehet. A számla visszaadatik 
Tóth G v II 1 a urnák, mert e s z á m 1 á k 
ideiéről már az egyesület rég 
elszámolt, a várossal s a szinház.i 
kezel“5 sió! fel ietf mentve.

Fráter Imre: Hallomásból és nem hivata­
losan tudja, hogy Tírecsányi színigazgató Jókainó 
asszonyt, 50 éves jubileumát városunkban is 
megtartani, meghívta Indítványozza, hogy Kre- 
csánvi I. meghallgatása után a nagy művésznő 
fogadtatására téttesenek meg intézkedések.

Krecsányi I. említi, hogy meghívta a mű­
vésznőt s elmondja a mit a lapok ez ügyről 
Írtak.

Azt hiszi, hogy január közepén lesz fel­
lépje s az ünnepélyességre nézve, a bizottság 
belátására biz mindent. — A meghívást már 
— szerinte — eszközölte a városi szinügyi 
bizottság Telegdi L. ur állítása szerint.

Szikszay József mé tónak kívánja a fo­
gadtatást Debreczenhez.

Szepessy Gusztáv egy vegyes bizottság 
küldését kívánja.

Oh boldogság ily pillanat 
A fiatal kebelnek /■ ‘

Ébred ; a látomány után 
Szép angyalát kereste 

S föllelte, mint mi is talán .. .
Bájos karácsony-este!

G.

Karácsonyi csevegés.
A legutóbbi időben a későn kelő nap 

most már úgyszólván föl sem kei s reggel, este 
van olyan köd, mintha csak Angliában volnánk, 
mely ország lakóinak oly nehéz a font ster­
lingjeik vitele, hogy spleent kapnak tőle; s 
nem magyarok, kikre karácsony és újévi aján­
dékul örvendetes esemény vár, — az adó föl­
emelése !

Hiába, nálunk még az adófizetés is kel­
lemesebb körülményekkel jár, mint a föld más 
tájain, mert minden évben meglepetéseket hoz. 
S ez nem irónia, hanem valóság. Különben 
szerencsére várnak reánk egyébb meglepeté­
sek is. Nemcsak az angol kör, hanem az an­
gol szokás a „shopping“ (boltozni) is kezd nál- 
lunk (e sorokat még Pesten irtani) honos lenni: 
„The shop' nem egyébb mint bolt, s az 
előbb említett participiumnak jelen ideje sem 
más, mint egyik fényes boltból a másikba 
menni, ott az újdonságok és egyébb divatezik- 
keket megnézni, s ha épen úgy tetszik — meg­
venni. Kedvencz szokása ez az angolnőknek, 
s most nállunk Pesten is divatban van. Kivált 
most karácsony és újév előtt, számtalan fé­
nyes fogat áll meg az üzletek előtt, melyek­
nek tulajdonosai, kivált ha több összejön egy 
boltban egész fölfordulást csinálnak. Van oly 
csevegés, nevetés, egy kis ártatlan médisance 
(pletyka) mely nélkül ugyan egy ismerősöm 
szerint női társaság, még csak nem is kép­
zelhető ; s ez alatt a segédek és skatulyák 
repülnek a bolt egyik végétől a másikig; a 
tsnulő legalább százszor föl és le mászik a

Krecsányi óhajtja, hogy a szinzügyi egye- 
sülét küldjön meghívást Jókainénak.

Több felszólalás után, melyben részt vet­
tek : Komlóssy Dezső, Szombati J., Kre-
CSáD> Barcsay István tanácsnok kijelenti, hogy 
a meghívás tárgyában, semmi nem történt

^SimonfFy Imre kir. tanácsos megteszi az
indítványt az egész ügyre nézve, mely nagy 
helyesléssel fogadtatott. .

' Szepessy Guezfáv kéri a városi hatósá­
got is tevékeny részt venni az ügyben.

Fráter Imre kimondja, hogy Jókainé ő 
nagys. mielőbb meghivatik a szinügyegyesület 
nevében. Kiküldetik egy bizottság, mely a 
részletekben intézkedni fog, a városi hatóság 
és szinigazgatőság közbejöttével.

A bizottság megalakítása elhalásztatok 
addig, míg a közgyűlés megtartatik.

A jegyzőkönyv meghitelésére kiküldetett 
Szepessy Gusztáv és Tóth László. ___

— A horvát ügy. A fartománygyülés mai 
zárt ülése, mely déli 12 órától d. u. 2 óráig 
tartott, noha élénk viták voltak, mégis megle­
hetős simán végződött.

A Starcsevics pártik elismerték ugyan, 
hogy igen messzire mentek, mindamellett a 
botrány okát az elnökségre igyekeztek hári- 
tani. X többség részéről többen czáfolgatták a 
Starcsevics-nártik álláspontját, Zsivkovics igen 
behatóan fejtegette annak helytelenségét, hogy 
az illetők ily módon akarják magukat ez ügy­
ből kivonni. Mihalovics Károly erős kifakadá- 
sokban tört ki a Starcsevies-pártiak ellen, ki­
emelvén, hogy ily eljárás a nemzet becsületét 
meg fogja bélyegezni. Ily eljárás aláássa a 
fartománygyülés tekintélyét; az utczai poli­
tika és a karzatokkal való kaczérkodás pedig 
az alkotmányos életet kompromittálja. Khuen- 
Héderváry gr. bán a zárt ülésen annak kez­
detétől végéig jelen volt. Délután V43 órakor 
a nyilvános ülés ismét megnyittatott. Kresz- 
tics elnök jelenti, hogy Loncsarics indítványa 
a holnap reggel tartandó ülésben szavazás alá 
fog bocsáttatni. A többség elhatározta, hogy 
ha ez alkalommal vita keletkeznék, abban nem 
fog részt venni. Hir szerint az ellenzék, ne­
vezetesen a Starcsevies-pártiak nem engedik 
a kérdést vita nélkül elintézni, mely esetben 
az előreláthatólag sokáig el fog hnzódni. A 
Starcsevies-pártiak szándékosan a kizáratásig 
engedik jutni a kérdést, mert elhatározták, 
hogv csak akkor kérnek bocsánatot, ha Hrvat 
alelnök kijelenti, hogy eljárása helytelen volt, 
mely kívánat teljesítésére, természetesen, sem­
mi kilátás nincs.

- A képviselöház tagjai sorában váltó 
zásokat fog maga után vonni a tisztujitás. 
Eddig hét képvise’ő választatott meg megyei 
tisztviselővé R azok helyét uj választázok ál- 
t'J kelt majd betölteni. Az illető képviselők 
közül ifj. Ormós Zsiomond, a kisbecskereki 
kerület képviselője. Temesmegye Scifovszky 
János, a nógrádi kerület képviselője. Nógrád- 
m°gve ali liánjává, Sponnr Andor a késmárki 
kerület képviselje, Szepecmeryp. Antonescu 
István, n bogsáni kerület képviselője. Krassó- 
Szérénymegve Tassv Béla. a rácz-almási ke­
rület képviselője. Fehermegve árvas: éki elnö­
kévé. Surina Ká’olv, az alsó-kubini kerület 
kénvise’ője. Árvamegye főjegyzőjévé Kapocsá- 
nvi Mór, az abó-árpai kerület képviselője pe­
dig Fognrasmegye tiszti ügyészévé választat­
tak meg. Iij. Ormós Zsigmord képviselő helye 
már be van töBve. a mennyiben Rácz Athanáz, 
Temesmegye volt alispánja, a kisbecskereki 
kerület képviselőjévé kikiáltntott. Valószínű, 
hogv a hátralékos tisztujitások után még két- 
liárom képviselő fog megválni mandátumától.

létráról, s a Stellage legfelsőbb fokából ado­
gat le csipkék, szallagok, szövetek stb. stb. 
melyek össze-vissza dobatnak, úgy hogy ily lá­
togatások után egy pár nap szükséges, mig 
ismét mindent rendbe tudnak hozni. Hanem 
annyi igaz, hogy a mily kellemes nekünk ez 
az ellenében lévő boltozás, — ugv ez minden 
kereskedőnek a félelme. — Egy társaságban 
előhozta valaki, hogy A. megakarta magát lő­
ni; a másik igy felelt: „azt nem csodálom, 
ha egy kereskedő, kinek többnyire iiő-vevökel 
van dolga, mégakarja magát lőni; de az min­
denesetre csodálatos, hogy ezt az embert az 
epeláz rég fölnem mentette attól, hogy valaha 
revolverhez kelljen nyúlnia!“ Nevetve jegyez­
tem meg, szent ég, de udvariatlan maga! — 
(Azaz bocsánat! ö n.) Itt eszembe jut egy má­
sik fiatal ember, a ki szintén az udvariatla­
nok sorába került a napokban, és pedig egész 
véletlenül. Látogatást tett tudniilik egy hölgy­
nél, a kinek sok mással együtt, legújabb sze­
szélye, egész lakását ó német stylbe beren­
dezni.

Csodálatos bútorzat ez; a szoba tele fa 
rágott szekrények és állványokkal, képek he­
lyett a falon tálak; az állványokon csodálatra 
méltó facon szerinti korsók; faragott karszé­
kek, kénye’mes díván és fauteuilekről szó 
sincs. Se nem szép, se nem kényelmes, de ez 
azért nem ok arra, hogy a butorszállitók mé­
reg drágán ne áruljuk.

Az említett hölgy annyira vitte ezt a di­
vatot, hogy házi ruhának is valami ó német 
vár asszony! toilettet csináltatott; egy úgyne­
vezett „G r e t c h e n-táskát“ az oldalán meg 
egy nagy csomó kulcsot, fején fehér csipke 
fejkötő.

— Hisz ön egy megtestesült ó-német 
hölgy, asszonyom! szól az ifjú kezet csókolva 
de a várasszony más értelemben vette az „óu 
szót, — és Elemér nem teszi többé tisztele­
tét. — így bosszulja meg magát a sors az em­
beren, ha vigyázatlan.

Népszerű felolvasások.
A főiskolában f. hó 27-kén csütörtökön 

estve ismét megkezdődik a népszerű felolvasá­
sok folyama, melyen a főiskolai tanárok, több 
ügybuzgó tudós barátaik közreműködésével a 
városi tisztelt közönségnek nehány élvezetes 
egyrészről mulattató, másrészről tanuságos 
estét reménylenek szerezni. Megkezdi a nép­
szerű előadások folyamát Dr. K i s s Ká­
roly egyetemi tanár-segéd egy c h e m i a i 
bűvös estél ylyel, melyen a chemianak 
egyes a mindennapi életben folyton felmerüld 
fontos jelenségeit számos és érdekes kísérle­
tekkel egybekötve bemutatja és megfejti.

Folytatja az előadást f. hó 30-kán ifj. 
Muraközy Károly okleveles gyógyszerész 
ki miután a bécsi egyetemen négy évig tanult’ 
a budapesti egyetemen lett állami ösztöndíjjal 
gyakornok s tudorjelölt. Beszélni fog a vízről 
mely az egész természetben, ásványokban, nö­
vényekben és állótokban oly hatalmas alkotó 
és benső szerepet játszik; tehát annak rop­
pant elterjedését, physikai és chémiai sajátsá­
gait, felosztását és összetételei kísérletekkel 
és mutatványokkal fogja bemutatni.

A felolvasók reményük, hogy a tudomány 
legújabb vívmányainak bemutatásával a szak­
tudósoknak is élvezetet fognak nyújtani, köny- 
nyen felfogható népszerű fejtegetéseik által 
pedig azokat is kellemesen fogják oktatni és 
gyönyörködtetni, a kik a tudomány mestersé­
ges utjain egészen járatlanok.

Egv belépti dij ára 30 kr s a jövedelem 
az elébbi felolvasásokból begyült főiskolai ud­
vari óra alapjához fog csatoltatni. Jegyek előre 
is válthatók a Muraközy és Örvényi urak 
gyógyszertárában s az előadás napján 4 órá­
tól 5 óráig a főiskolában a felolvasás! terem 
ajtajában, az északi szárnyon a 2 ik emeleten. 
Kezdődik az előadás pontban 5 órakor s vég­
ződik fél hétkor, hogy senki e miatt a szín­
háztól el ne maradhasson. Teljes tisztelettel 
kérem fel ennélfogva a mélyen tisztelt közön­
séget : szerencséltessen bennünket látogatásá­
val s nyújtson arra alkalmat, hogy ilynemű 
szolgálatunkat továbbra is örömest felajánlhas­
suk. De 5 órára méltőztassanak pontosan meg­
jelenni.

Debreczen, 1883. decz. 24.
Kovács János tanár, 

mint gymn. heivt. igazgató.
A debreczeni kölcsönös-segélyzö-egy- 

let alapszbályainak tervezete.
(Folytatás.)

B. Igazgatóság.
26. §■

Az igazgatóság, mely 21 tagból áll, az 
egylet összes ügyeinek vezetője és végrehaj­
tója s véglegesen határoz mindazon tárgyak 
fölött, melyeknek elintézése a közgyűlés ha­
tásköréhez nem tartozik. Az igazgatósági tag­
ság tiszteletbeli állás lévén, rendes díjazással 
nem jár.

Az igazgatóság az első évben 6 évre vá­
lasztat! k és a maga köréből s elnököt 2 ve­
zérigazgatót és 18 igazgatósági tagot, azon kí­
vül évenként 3 póttagot választ.

Az elnök állását 6 éven át megtartja, a 
vezérigazgatók egyike az első három év lefo­
lyása sor húzás utján, azután pedig sorrend­
ben láp ki.

A kilépő tagok azonban újra megválaszt- 
hatők.

Ha valamely tag az igazgatóságból év­
közben működési ideje alatt kilép, helyébe 
azon póttag jön, kire a választás alkalmával 
legtöbb szavazat esett.

Egyenlő szavazattal bíró póttagok közül 
az igazgatóság szótöbbséggel választ.

Csupa divatos dolgokat emlegetve, ugyan 
hogy hagyhatnám el a -- polgári házasságot. 
Egy régi közmondás szerint, a házasság a sze­
relem sírja. E szerint minden házassági tör­
vény nem egyébb, mint temetkezési rendelet a 
szerelem számára.

A nagy olasz tudós, Moutegazza azt tartja, 
hogy a szerelem oltár, melyen egy mindennap 
megújuló . . . áldozat hozatik! Ez a tudós va­
lószínűleg n ő t e 1 e n ur, mert különben tud­
ná, hogy a házasság nemcsak a szerelem ol­
tárán, hanem a szabó és divatárusén is kiván 
áldozatokat.

Jelen voltam néhányszor a tisztelt ház­
ban, midőn a házassági törvényjavaslat volt 
szőnyegen.

A nyolez szónok közül — hét nőtlen 
ember volt, igy hát beszéltek, mint vakok va­
lamely színről. Persze, könnyebb is e tárgyró' 
szónoklatot tartani, mint valóban megházasod- 
ii. — Négy a hét közül katholikus pap, s 
köztük legtíizesebb szónok a békés-csabai apát.

Különben miután minden vallás a papok 
legmelegebben karolják fii a házassági tör­
vényjavaslatot.

Az említett apát, a ki különben nagyon 
kedves ember, nem annyira a házasságkötő fe- 

. lek, mint ezek gyermekinek lelki üdvösségé­
vel van megakadva. Mikor gyermekről jött szó, 
az apát oly szívhez szóló hangon beszélt, mint­
ha csak ö lett volna e kicsinyek atyja; úgy 
tetszik az embernek, mintha Drozuak a szelle­
mes franczia elbeszélőnek, egy érzékeny jele­
netét olvasná, Horváth Boldizsár a volt igaz­
ságügyi minister az Andrássy kormány alatt, 
volt az egyetlen nősember, ki akkor beszélt, 
és pedig ve je jelenlétében, ki az öreg ur mel­
lett ült. — Midőn fölállott, úgy tetszett az 
embernek, mintha egy azon oszlopok közül 
emelkednék újra fői, mely egykor a magyar 
parlamentet tartotta. Adrienne.

Az igazgatós| 
gok választhatók,
2 vagy több betelj 
laknak.

Az igazgatój 
titkos.

Az igazgat 
szabályok alapján 
ben körülírt jogoj 
vezeti. Az egylet] 
nak fizetését mej 
hivatalnokok f-' 
tudomására kell

Úgyszintén 
fölött és megállni

* Az ünnej
lést kivánunk ki 
szebb ünnepén 
denhova, a hol 
találkozik az I| 
zöldágat, égő gye 
szemében irza’u, 
retetet. Útjában] 
buzgó imával ta] 
tatja : hogy 
váltó!“ Valói 
kességet, szereti 
váltás reményét! 
ember mil iőkul 
ma születtél, Iá! 
emberek es so 
te békéssé 
csalják, raboljál 
egymáshoz — í; 
tetedet; 
ségbeejtő, a szí 
matik, az igazsl 
hogy nincsen hl 
megváltásodat! 
légy még egyszd 
— boldog ül

* Egyházi 
nyi szent ii nép] 
lomban Kiss 
Némethy Lajos

* Népesedé
vonatkozó aüatoj 
Születtek : a r^ 
törvényesen, 1 
összesen 30 gyi 
fin, 3 leány, öss 
fia és 1 leány 
született 1 leáii] 
széniben elhalt 
egyén. A szapé
közt 1 4 van 5 i 
3 gyermek, toré 
ban 12 egyén.

* A kölest 
f. hó 26 án d. 
termében tartan! 
rendje: 1. A kil 
eddigi működés I 
báiytervezei fel 
igazgatóság és fi

* Szegényt 
ösmerem, hogy 
zett szegények 
jak Magyar Gá 
kik közül az ej 
hez, hogy a sz 
sebb legyen, az| 
csak e ezélza 
bort ajáudékozl 
hálás köszönetéi 
lelkész.

* Az ipari 
lesz a „B i k a! 
azért, mert egyj 
ezen a napon 
tandja bálját 
juk arra, hogy

* Jó muni| 
két Érdél 
felhasználja eg 
szitésére. össze 
rületéu lakó 
név- és lakjegy 
okból keressen! 
gositást nyerhel 
vannak összeinf 
ez s E r d e 1
a közügynek.

* Az ispl 
Tóth Kálmáií 
tást. A kitűnő 
juk nem csakj 
ispotály! tempj 
figyelmét is

* A kedve 
mekkert növel 
részesültek szol 
vében mindani 
választói áayi 
nevében Hős 
csínyektől és 
kegyelt és szí 
díszes karáeso! 
gyermekekre! 
dék. A vála] 
láttunk ott s
a kicsinyeknél! 
megérdemlik, 
köszönet mon] 
együtt. Bocs 
alapján — nej 
a kik ezt a kj 
gyobb jutalma 
és mosolyába:. 
szavaknál. — 
Tetteiket.
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Adrienne

Az igazgatóságba csak azon egyleti ta-f , * Kedélyes estélyt rendez Szilveszter 
gok választhatók, kik ugyanígy évtársulatból j estélyén az év utolsó nap,am Vilmos Lajos, a 
2 vaev több betéttel bírnak és Debreczenben melyet kiválóan ajánlunk azok figyelmébe, a 
laknak kiket a C3aládi élet kötelékei nem kötnek a

Az igazgatóságban a szavazás mindig s házi-körhöz. Ez alkalomból Vilmos Lajos tró 
.... k j fás kisorsolást is fog megejteni s az mond-

27. S. I hatjuk, meglepő leend. A valódi franczia pezs
Az igazgatóság az" egylet ügyeit jelen| gő igen olcsó árban lesz számítva Általában 

szabályok alapján és a kereskedelmi törvény- nagyon ajánlható ez estély s bizton oly lényé­
ben körülirt jogok és kötelezettségek mellettés
vezeti. Az egylet hivatalnokait kinevezi, azok 
nak fizetését "meghatározza, de azt. valamint a 
hivatalnokok felfüggesztését a közgyűlésnek 
tudomására kell adni.

Úgyszintén határoz a kfilcsönkérvények 
fölött és" megállapítja a kezelési -dijakat.

(Vége köv.)

boldog ünnep- 
A család leg-

Helyi hírek.
* Az ünnepek alkalmával 

lést kívánunk közönségünknek ! 
szebb ünnepén érkezik szerény lapunk min­
denhova, a hol oly szívesen látják s útjában 
találkozik az I.steu-gyermekkel, ki kezében 
zöldágat, égő gyertyát, könyöradománynkat visz, 
szemében irgalmat, szivében pedig örök sze­
retetek Útjában tömjénnel, fenknlt zsoltárral, 
buzgó imával találkozik és mindenki hangoz­
tatja : hogy „Ma s z ü 1 e t e t t a meg­
váltó!“ Valóban ma született ő, hogy bé­
kességet, szeretetet s az örökéletre való meg­
váltás reményét hintse el késő századoknak, 
ember millióknak ! . . . . Istengyermek, a ki 
ma születtél, látod — háborukra készülnek az 
emberek és sok derék dalia vére csufolja a 
te békességedet; látod — az emberek 
csalják, rabolják egymást, hűtlenek, hazugok 
egy máshoz — így csúfolják a te szeré­
té t e d e t ; látod — a világ sora oly két­
ségbeejtő, a szegény, a gyönge annyira nyo- 
matik, az igazságnak oly csekély a hatalma, 
hogy nincsen hit s a világ csufolja meg a te 
megváltásodat! Mi megváltónk ki ma születtél, 
légy még egyszer orvosu- k. igy hozol te nekünk 
— boldog ünnepeket!

* Egyházi szónokok. Holnap a karácso­
nyi szent ünnepek alkalmával a ref. kistemp- 
lomban Kiss Albert ur, a nagytemplomban 
Németh}- Lajos ur, fognak szónokolni.

* Népesedés. A nrnlt heti népesedésre 
vonatkozó adatokat, a következőkben közöljük. 
Születtek: a ref. egyháznál 9 fiú, 18 leány 
törvényesen, I fiú és 2 leány törvénytelenül ; 
összesen 30 gyermek, a kath. egyháznál : 4 
fiú, 3 leány, összesen 7 gyermek, kik közül 2 
fiú és 1 leány törvénytelen. Az izr. vallásnál 
született 1 leány. Összesen 38 gyermek. Ezzel 
szemben elhalt IS férfi és 17 nő, összesen 35 
egyén. A szaporodás 3. Az elhalt 35 egyén
közt 14 van 5 éven alól. Vörhenyben elhunyt 
3 gyermek, toroklobban 2 gyermek, tüdőbaj­
ban 12 egyén.

* A kölcsönös segélyző egylet szerdán 
f. hó 26-án d. e. 10 órakor a városház nagy­
termében tartandó alakuló közgyűlésének napi­
rendje: 1. A kiküldött bizottság jelentése az 
eddigi működés eredményéről. 2 Az alapsza­
bálytervezel felolvasása és elfogadása. 3. Az 
igazgatóság és felügyelőbizottság választása.

* Szegények karácsonya. Kötelességül 
ösmerem, hogy a reform, ápoldában élelme­
zett szegények nevében hálás köszönetét mond­
jak Magyar Gábor s Bisutka István uraknak, 
kik közül az első 12 frt 6 krt tett le kezeim­
hez, hogy a szegények karácsonya örvendete- 
sebb legyen, az utóbbi pedig szives volt ugyan­
csak e ezélza 156 db. kalácsot s egy hordó 
bort ajándékozni. Fogadják jótékonyságukért 
hálás köszönetemet. Könyves Tóth Kálmán ref; 
lelkész.

* Az iparos kör bálja a jövő hó 19-ikén 
lesz a „Bika“ dísztermében; felemlitjük ezt 
azért, mert egy helybeli hírlap azt irta, hogy 
ezen a napon és helyen a szabadelvű párt tar- 
tandja bálját — A közönség figyelmét felhív­
juk arra, hogy a kör tagjaivá beiratkozzanak.

* Jó munka. Az iparstatisztikai felvétele­
ket Erdélyi István főkapitánysági titkár 
felhasználja egy r é g é r z e 11 munka elké­
szítésére, összeállította ngyanis a városunk te­
rületén lakó összes kereskedők és iparosok 
név- és lakjegyzékét, úgy hogy bárkit bármi 
okból keressen is valaki, arról rögtön felvilá­
gosítást nyerhet, mert betűrendes sorozatban 
vannak összeírva. — Évek óta érzett hiány 
ez s E r d e 1 y i István ur jó szolgálatot tett 
a közügynek.

* Az ispotály! templomban holnap K. 
Tóth Kálmán ur végzi az egyházi szertar­
tást. A kitűnő szónok ezen beszédére felhív­
juk nem csak a kül, de a belvárosban s az 
ispotályí templomhoz közel lakó ref. hiv 
figyelmét is !

* A kedves kicsikékért. A Frőbel gyér
mekkert növendékei, kellemes meglepetésben 
részesültek szombaton délután. A Jezuska ne­
vében mindannyian kaptak valamit a derék 
választmáayi tagok gondoskodásából, kiknék 
nevében r"ő s z 1 e r Cornélia urhölgy a ki 
csinyektől és a nagy közönségtől egyaránt 
kegyelt és szeretett nevelőim állitá össze a 
díszes karácsonyfát, melyről még a vendég kis 
gyermekeknek is jutott egy-egy értékes aján­
dék. A választmány részéről igen sokakat 
láttunk ott s azok a nemes szívű úrnők, kik 
a kicsinyeknek oly nagy örömet szereztek, 
megérdemlik, hogy a nyilvánosság e‘ , ,
köszönet mondassák számukra a nevelőnőyel 
együtt. Bocsánat, hogy neveket — kijelentés 
alapján — nem emlitüuk, de azt hisszük, hogy 
a kik ezt a kedves ünnepélyt rendezték, na­
gyobb jutalmat nyertek a kicsikék örömében 
és mosolyában, ezer sorban kifejezkető czifra 
szavaknál. — Áldja meg az isten őket és sze­
retteiket.

sen fog sikerülni, mint a múlt években.
* Kinevezés. Szabó József a helybeli 

kir. törvényszék egyik joggyakornoka ugyan 
ezen£ kir. törvényszékhez aljegyzővé 
neveztetett ki. Örvendünk a derék ifjú előba- 
ladásán.

* Az adós művésznő. A szinügyi egye­
sület team. gyűléséről adott, tudósításunk szerint 
egy tag felemlíti, hogy B 1 a h a Lujza asz- 
szony 2000 forinttal adós a városnak. Ez az 
adósság onnan származott, hogy a művésznő 
megszegte a debreczeni szerződést s erre az 
esetre 2000 frtot kötelezett fizetni. Már van 
ugyan néhány esztendeje, hogy a követelés 
fent áll, de be nem hajtatot1" s igazán kelle­
metlen, hogy a város fizet a szinügyért, de 
nem fizettet.

* Köszönet. Boldogult kedves férjem és 
szeretett rokonunk, néhai Nagy Mihály 
temetésén tanúsított kiváló részvétért e lap 
utján mond a n. é. résztvevőknek hálás kö­
szönetét a gvászoló család.

* Talált kulcs. Tegnap előtt este a Kis­
várad utczán egy AVerthheim kulcs találtatott, 
tulajdonosa kellő igazolás mellett késes-uteza 
3521. sz. a. átveheti.

* Színház. ICrecsányi színigazgatónak nagy
nehézségekkel kell küzdeni. Ellenségéül sze­
gődött a sors, mely beteggé tette társulatának 
több tehetséges tagját. Szombaton már majd­
nem haj lett O r 1 e y k. a. miatt, ki hirtelen 
roszul lett, de szerejiét K {műves n é asz- 
szony volt szives átvállalni s játszotta is elég 
szép sikerrel. Iírecsányiné asszony mint 
Cseresnyés Alfréd kedves szélházi volt, ki 
szeretetreméltőságának minden kedvességét ra 
gyogtatta. H a 1 m a y n é asszony hasonlóan 
kedves volt. Síposáé asszony megmu 
tatta, hogy ő csakugyan kiváló tagja 
t.ásulatunknak még akkor is, ha nem szakma- 
körébe tartozó szejiet játszik. Rónaszéki 
Gusztáv ur elemében volt s kupiéi és játéka 
általános tetszést vívtak ki. Felemlítjük még 
V á c zy Vilma asszonyt és Németh urat 
A koldus diák tegnapi előadásán drley k 
a küzdött kínos betegségének nyomával, de 
ezért, leküzdve a fájdalmakat, igazán lélekből 
játszott és szívből énekelt. — Jók voltak N é 
m e t h ur H a 1 tn a yn é is mint. rendesen, 
továbbá Váczy Vilma asszony és Nyilassy ur. 
Pál f f y Lina k. a. még mindig próbálgatja 
a szerencsét s bár sikerül egy pár magas 
hang kicsapásával egy kis csöndes taps félét 
aratni, még is ajánlanók szerejiét. kellően 
meehuzogatni. S e r f ő z y Etelka It. a. a kar- 
bóí szerencsét próbált ez "este külön szerep­
ben, de minden szerencse nélkül A kitűnő 
rendezés, az áldozatkész kiállítás nagy elisme­
rést érdemel. (Szj-)

* „Ma és mindég“ cziin alatt Karczag 
Vilmostól egy köret elbeszélés jelent meg, 
melyhez Teleki Sándor irt ajánló sorokat A 
szerző, egy helybeli lap munkatársa, s tudva­
levőleg egy a népszínházban előadott s másod­
magával irt, darabjával lépett fel s ezúttal 
kedvező bírálatokat olvashat szépen kiállított 
könyvéről. Ára 1 frt 50 kr.

* Megfejtés Lapunk legutóbbi számában 
közölt szótag talányt h- lyesen megfejtve küld - 
ték be ihozzánk : Cseresnyés Rózsa, 
Kiss Erzsiké, N y i r i Ernő, B i t r i c z

mert a valódi tettes a napokban halálos ágyán 1 AprO-CSeprO.
bevallotta, hogy Krüger ártatlan. Krügert tér- j A karácsonyfáról hosszú czikket lehetne 
mészetese’n azonnal szabadon bocsátották, mi- | irui, szép jelentéséről, lélekemelő alapgondo- 
után már tiz hosszú évet töltött el a rawit- 1 latárói, e keretben azonban nem lehet, azért 
chi feevházhan. {csak külső kiállításáról szólok. Az, a ki ilyet

------------------------------ -—~~~--------------  I készít, hozasson egy szép fiatal fenyőfát az
Afuzsalt. . ! erdőkéi, állítsa egy nagy, földdel telt ládába,

— Msi számunkhoz mellékelve veszik ol- \ yagy kéjZjttessen neki erős talpú, négy lábú 
vasóink a Franklin-Társulat kiadásában meg- j Zj;:molyt, közepén lyukkal és ebbe állíttassa 
jelenő hírlapok előfizetési fölhívását. Ez utób ja fát, akgassa teli a fát színes zsinórkákra 
biak között a legrégibb az immár 31-dik fűzött czukorsüteményekkel, datolyával, fugé-
évfolyamát élő „Vasárnapi Újság, 
mely nagy képes hetilapnak, az olvasó közön­
ség e kipróbált házi barátjának, jövőre legjobb 
ajánlása, képeinek évről-évre szaporodó száma 
és szebb kivitele mellett, kiváló irodalmi erők 

folyvást növekedő

vei, apró almácskákkal, színes papírból ké­
szült kosárkákkal, láuczokkal, apró csecsebe­
csékkel, miket ügyes női kezek olyan csino­
san tudnak elkészíteni Aztán ragaszszou reá 
12 — 18 kis viaszgyertyácskát, a melyhez igen 
czélszerü pléh tartókat olcsón lehet kapui és

,u„ í sok éven át használhatók, takarja le szépen a változatos fa a|ját és az asztalt rakja kör(ii a kedvesáltal kiállított, . __ _ ____ ____
tartalma, mely teljesen fölöslegessé teszi a! gyermekeinek szánt ajándékokkal: a fiuknak 
magyar közönségnek hasonló külföldi lapok j es a leánykáknak olyan játékkal, a mi nekik 
járatását ; mig 'társlapja, a „Politikai- való, de ne hiányozzék közte a hasznos, szép 
U jdoosígok“ a politikai heti események könyv sem, és ne hiányozzék az a nagy sze-
jondos és hü összeállítását adia s kéjies gaz­

dasági melléklappal van bővítve. A „K é p e s 
Néplap“ a legolcsóbb hetilap, a kevéshbé 
vagyonosok vasárnapi újsága, tanulságos és 
mulattató tartalommal, s a politikát tárgyaló 
rendes rovattal; ezek kiegészítője a „\ i 1 á g-
krónika“ czimü

.etet, az a földöntúli öröm sem az anyai és 
apai szemből, mely jobban világit Le a gyer­
mekszívbe, mint a legragyogóbb nap.

Érvényes e 
lappal ? — De 
kérdésemre.

képes melleklap mely 
eddigi rovatai m : i : c11 újévtől 
kezdve nagyobb elbeszéléseké'" és re­
gényeket is fog közölni, és a mely hetiköz­
lönynek ép úgy, mint a „Képes (Néplapénak 
ára félévre csak 1 frt. Ugyanez iv tartalmazza 
a „Jogtudományi Közlöny“ szaklapnak előfize­
tési fölhívását, t.vábbá a Franklin Társulat
könyvkiadyányainak jegyzékét.

— Élet és irodalom czimü s ép roda'mi 
és társáéul '■ i he'iközl iure h rdetnek előfizetést 
Kolozsvárról

— „A Függetlenség“ v sírnapi szama 
arról értés t, hogy a lap megnagyobbí­
tott alakban jelenik meg, távira" i'ag pedig 
arról ér ésit bennünket, hogy a lapokban em- s . 
litett személyi változások hire alaptalan. j furcsáit

— A nemzeti színházban két franczia; - 
darabot mutattak be. Az egyik Janiiét Victor :
„A szép Armand“ czimü 3 felvonásos színmű- j 
ve. Ez a darab nem igen tetszett. A másik 
darabban Desvalliers „A kölcsönkért feleség“ , 
czimü 2 felvonásos vigjátékán jobban mulatott * 
a közönség. Éz a darab bohózat és pedig a j 
..vastagokénak mondottak fajtájából.________ 1

Törvényszék. ?
— A Függetlenség ügye. Verhovav Gyű

a köszöntés — rongyos ka- 
tiszta lélekkel feleljetek ám

Charlessoii.

lát folytatólag hallgatta ki Czarán vizsgálóbíró. | 
A kihallgatás ezúttal is több óráig eltartott. 1 

, A vizsgálóbíró végzése legközelebb várható. ^ | 
j — A tisza-eszlári ügy. Az öt napig tartó j 
8 tárgyalás iván, a kib. 't? őfábla I. kiültető ta- j 
! nácsa dec7. 22-én kihirdette az Ítéletet. A § 

mily beható volt a tárgyalás, ép oly beható j 
és a bűnügy minden részére kiterjedő maga j 
az. ítélet. A tanács he vbenimgyta az első bi- 1 
róság ítéletét, de a gyilkosság vádja, valamint 
a

A poezis kikap a népből 3 a durva valóból,
És kiesebb tájra s lelkivalóba vezet.

Kazinczy Ferenc z.

Számfeladvány I. Ha egy hivatalszolga 
éyeukiat kap két öl fát, ebből négyet elád és 
mégis egesz télen meleg a szobája, hogy van 
az? — II. Egy csinos szobaleány, ki hálózni 
is szokott, 80 frt évi fizetése vau, ebből két 
százat éveukiut a takarék pénztárba tesz és 
egész éven selyemben öltözik és mulat.
III. Egy megöregedett szakácsnő, ki asszonya 
komoditá-sa végett naponta a jiiaczi bevásár­
lásokat eszközli, évi fizetése 100 írt, ebből 
éveukiut jól ruházkodik és fiát a pesti egye­
lőmben járatja. Ismétlem, e számadásokat meg­
fejtő 100 aranyat kap?? (E feladványok ugyan 

de mégis igazak.)

SZÁMREJTVÉNY.
— Közli: K. L. —

IS 5 25 32 13 1G Bámulatra gerjeszt látása, 
Nagy a szemlélőre hatása.

20 15 4 17 2 ti Ösmeretes kis állat neve,
Suk ember megjárta már vele.

31 9 33 36 K nélkül a biró nem Ítél, 
Megbukik általa egyik fél.

34 lti 19 27 Három néven is ösmeretes,
A hir hordásliau nevezetes.

22 II 30 8 26 3 7 Nagy városokban ritka napon, 
Nem történik ilyen alkalom.

3 21 16 24 2S 29 14 35 9 fi gi hires fürdő-hely neve, 
Sok beteg gyógyulást lelt benne 

1 15 12 21 23 19 20 Király volt'a népe szerette,
Tettét bölcsesség jellemezte. 

8 12 28 10 17 25 22 Nem nálunk élő állat neve, 
Igen igen tartós élete.

24 32 21 2 Legyünk tetteinkben ilyenek, 
Embertársaink úgy becsülnek. 

30 Jézus mondta e szép Eza.akat,

n é (Pozsony) Dr. P a k s a i u é (Ny. Ladáuy.)
* A „Szabó“ ezég mai hirdetésére fel­

hívjuk a közönség figyelmét. Évtizedek óta
áll ás fejlődik e jónevü ezég ; nemcsak 
Debreczen városa, de anagy vidék is 
rendkívül előnyösen ismeri s ép azért felesle­
ges tovább is szólani róla.

* Figyelmeztetni kívánjuk t. olvasóinkat 
mai számunkban foglalt Neidlinger G. ur

hirdetésére, kinek eredeti „Singer“ varrógé­
peit, mint a legczélszerübb karácsonyi és új­
évi ajándékot legjobban ajánlhatjuk.

' Hazánk s a külföld
— Szép asszony halottja. Deák Mátyás 

szolgalegény volt az öreg Bagi Józsefnél Csong- 
rádou. A 26 éves, csinos fiatal legénynek vi­
szonya volt egy szép fiatal asszonynyal, mely- 
viszonyt azonbaa a nő a legutóbbi időkben 
felbontotta. A fin emiatt elkeseredett, mun­
kája teljesítésében hanyag lett, úgy hogy gaz­
dája kénytelen volt e miatt elbocsátani. Ezt 
aztán a szegény Mátyás aanyira szivére vette, 
hogy f bó 19 én az istálló gerendájára kötö- 
fekkel magát Riasztotta. Mire éssrevették, 
már halott volt.

— A német trónörökös Rómában. Római 
lapok Írják, hogy a mint a német trónörökös 
a Quiriuálba belépése alkalmával Margit ki 
rálynét megpillantá, hozzásietett s megeső 
kolta kezét e szavakkal: Ez atyám részéről! 
Azután homlokon csókolta a igy szólt: Ez én 
tőlem! — A német trónörökös megérkezése 
után felkereste az olasz trónörököst tanuló­
szobájában s kikérdezé a 12 éves herczeget 
tanulmányai felöl, megtekintve Írásbeli dolgo­
zatait is. .

— Visszakerült magvar birtok. A bécsi 
„Verkehrsbank“ eladta csömöri uradalmát, 
melyet Boronkay László földbirtokos vett meg 
310,000 frtért.

— Ártatlanul elitéit. Gaesenben 1873-an 
egy Krüger Ágost nevű korcsmárost szándé­
kos gyújtogatás gyanúja miatt, mi egy ember­
nek halálát okozta, életfogytiglani fegyházra 

t ítéltek. Most kitűnt, hogy ártatlanul ítéltével,

í -------------------- ..
Térítsen jó útra sokakat

cp ...-.v-vv-v, .. „ . j Megfejtők neveit közöljük s köztük érdekes köny-
„ hullacsmnpészet vadjára vonatkozó bizonyí- -x ve, sorso,auní kí.
tási anyagból vont kövotkoztotésok tokintPté-1------------ -
ben az indokolás egészen újra szerkesztet tt. | ..............
Az indokolás mindenekelőtt kimondja, hogy a ; A kOZOHS3() KOrBuOl. )
jelen bűnügy s fenállő gyakori t, értelmében j t. szerk. ur!
hivatalból vo't felülvizsgálandó, dac Z a r a Úgy tudom, hogy a támlásszéki állóhelyek ara
annak h 0 ,r V a k i r. ü g V é S Z S é g a { 30 kr ; ha már a törvényes szabályzat ellenere ide 
vádat ’elejtette. Ezrei" kapcsolati), n j adnak jeget, kérdem, miokWvm 
az indokolás egy 1 úti i döntvényre hivatkozva . ^ ^ ^ 4 vgy6n i_i frttal fizettük ez es-
elismeri Solymossv Jáno-névak, mint inagau- j téu az alló jegyet. — Kréesányi urnák figyelmébe aján- 
károsult félnek f l'ebb-zési jogát. A gyilkosság ! lom, hogy a számadásnál el ne hagyja e követelést, 
vádjára nézve a tábla egyneson kimondja, Debreczen, de«. -3. Tisztelettei,
hogy Scharf Móricn ak va lomása büntetőjogi j színházban volt.
értékkel nem bir. A hullacsempészet_ áPal el- . 
követett bűnpártolás vádjára az első biros í? j 
a;int tudva van egyszerűen 
hogy a tisza-dad.ii hulla

*1 Ezen rovatért, melyben közérdekű felszólalások 
'.........- - ---- nztő csak sajtohato-

Solymossy Egerrel va'ó nem azonos-i 
s á g á r a né ve a bizonyítás nem sikeiült.
A kir. tábla szintén kimondja, hogy e tekin­
tetben a valódi tényállás nem konstatálható, 
de azon érvek taglalásában, melyek a hullá­
nak azonossága ellen szólaiak, egyenesen vé- 
Dméuyt mond az iránt, hogy a talált hulla 
Solymosi Eszter hullája nem volt Kiem li 
ugyanis, mint felötlő jelenséget, hogy az anya 
n mc alt fei nem ismerte a hullában leányát, _ 
hanem a knVa fogaira utalva kijelentene, hogy \ 
az nem z ő leánya ; továbbá valószínűbbnek 1

.,-a az első Dirosatr ]amfi köttetnek, a szerkcsz 
annyit mondott ki, j saJggal szeml)eu vállal felelőséget, 
azonosságára, vagy j

Felelős szerkesztő : GÁSPÁR iMRE, 
Kiadó KUTASI ífSRE.

Nagyérdemű közönség!
Van szerencsém a t. közönséget 

értesíteni, miszerint a Vikol JállOS ezé-
................... , , gén ismert

az nem z ő leánya ; továbbá valószínűbbnek , '’ : „ „ n ]r r x 7 rj f
nyilvánítja a bonezoló törvényszéki orvosok | j) a t V R il-U I C Z ct 1 LZUivIdeUdl 
véleményét a l.bak finomságára, a taipborpu- né(ry éy óta ga:^t neVem alatt ■
haságára es a hegyezett s go no»an apoL | 
körmök létére vonatkozó és ré. zben más ta- zeieni;

támogatott állításait,rubizonyi ékok által is .. „ 
mit az egyetemi szakértőknek elvont követ­
keztetésre alapított okoskodásait. Érdekes az 
Ítélet indokolásában, bo y kizártnak nem taGja 
azt, hogy Solymossy Eszter még az élők kö­
zött lehet. Érdekes feli gás főleg annyiban, 
mert a vádhatóság képviselője az első bíróság 
elő t kijelentette, hogy ő a hullát Solymossy 
Eszterének tartja, ki ennélfogva nincs többé 
az élők között. A vádhatóság ezen felfogásá­
nak egyenes czáfolatát tartalmazza az ité et 
indokolása, mely egyébként való zinütlennek 
nyilvánítja azt is, hogy Solymossy E zter élet- 
untságból öng i kossá lett, vagy _ megszokott 
volna. Az ügy ekként másodbiróságilag is fe­
lül van biráha, s a táblán legalább be van
fejezve. . , . .

— A budavári gyilkosság. Bök királyi 
ügyész ma adta be felebbezését a kir. táblai 
Ítélet ellen. Az iratok, miután a felebbezések 
már mind együtt vannak, a jövő hét elején 
fognak a kir. kúriához felterjesztetni.

ke-
.s miután azt ar folyó évi do- 

czember hóban BIGNIÓ JÁNOS ur hat- 
van-utezai házába áthelyeztem, ^és mai

ényeknel: megfelelőleg csínnal és ké­
nyelemmel ujonlag berendeztem: aján­
lom a nagyérdemű közönség becses 
pártfogásába.

Elvállalok gyors- és pontos kiszol­
gálás biztosítása mellett e szakmába 
vágó minden megbízásokat es megren­
deléseket, u. m. tarsasestélyekre, név­
napokra, lakadalmakra S egyéb ünne­
pélyekre szükségeit teljes berendezése­
ket. stb. stb.

Ezután is kérve a nagyérdemű kö­
zönség becses pártfogását és bizalmat 
— vagyok

kiváló tisztelettel
AMMEND JÓZSEF.
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Egyedül HOLVAY GYULÁNÁL Debreczenben
a nagy-templom mellett. —

KsiflGBOfifh és újévi aj ináé

családok és iparosok számára a legczélszerübb egy jó

VARRÓ
f l „„tökéletesebb leeuiabb, diszesebbnél-diszesebb kiállításban érkezett varrógépeket |

Központi varrógép raktáramban j^al L Wnek - résziemére is. j

HOLVAY GYULA,
a központi varrógépraktár tulajdonosa Alapittatott 1866-ban.

üzletemből

m,Mk éB „„„„evezett Ügynökök, melyek varrógép ajánlásnál csak is a vevők róvásíra élösködnek, 
mindet Varrógép v& ezek mellőzésévé, raktáramat szerencséin,. _

®ra

czég Debreczenben, Rózsatér
tudomására hozza a nagyérdemű közönségnek, hogy 

leltározás alkalmából tetemes menn\ ísegii

s több más czikkek lettek a beszerzési árnál

jóval lejebb szállítva
s áruba bocsátva.
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ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS
<1

3
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Lapunk
között legnagyobb 
elterjedésnek ör­
vendve — immár 

1 hatodik évfolya- 
1 mát éli. Miután 

űvávatra minden- 
I kinek küldőnk mu­

tatványszámot s 
egészem tájékozó 

előfizetési felhívást, 8 helyen 
csak röviden evil éhezünk meg a 
közkedveltségnek örvendő lap 
ról. — A „Képes Családi La- 
pvk11 három Ívnyi tartalommal 
jelen meg a legdíszesebb kiálli- —' —-
tásban, szép, fényes, színes bo­
rítékban. Minden szám sok művészi kivitelű 
képet hoz. A főlapban vannak eredeti s a kül­
föld legnagyobb Íróiból fordított rövidebb re­
gények, elbeszélések, rajzok, életképek, humo­
reszkek, eredeti s más költemények, a főváros

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra 
Felelős szerkesztő : tiOltlÓCSI LAJOS.

társai B vidék s külföld válto­
gatott fontos hírei; az

A „Képes Családi Lapok11,
legolcsóbb, legterjedelmesebb, 
legdíszesebb magyar hetilap 
Megjelen minden vasárnap 

egészen ingyenes regénymel­
léklettel. Külön (ingyen) „Di­
vatlap“ és külön (ingyen) Gaz­
dasági és háztartási lap. Gyö. 
nyörü jutalomképek és rendkí­
vüli kedvezmények. Megjejen 
tizenegyezer példányban. Köz­
vetlen előfizetők sok előnyben 

részesülnek.

odalom és művészet 
körében felmerülő 

minden mozzanat. — 
Minden számhoz egy 
Ívnyi külön regény­
melléklet k önyvalak- 
ban. Havonként „Kő- 
világ1, ezimü divatlap 
számtalan képpel, sza­
bás-rajzzal stb. és 
,,Gazdasági és Ház­
tartási Lap“ is jár 
ingyenes mell éld elkcp. 
A boríték telve a ko-

d

: E moly s tréfás talányok
minden fajával. A közönségnek ingyen áll ren­
delkezésére „Kérdések ‘ és „Felelelek11, ;,Ajánla­
tok“ stb részére a társalgó csarnok. A talányfej- 
tök között gyönyörű olajnyomatu képek (disz,
arany keretben), regények stb. sorsol tatnak ki.

A legközelebbi évnegyedben külön regény-mellékletkép ismét kitűnő, cselekvénygazday érdekfetzdö 
J regényt adunk.
Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra bárkinek küld bementve

Előfizetési ár : egész évre 6 frt Félévre 3 frt. Negyedévre I írt 50 kr. 
MEHNER VILMOS kiadóhivatala Budapest, papnővelde-utcza

8-dik szám alatt.

mm
égvénye*

SMMmi-W
legjobb Asztall-és üdítő ital,

kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, gége 
bajoknál, gyomor-és hólyag hurutnál.

EDECSEK az emésztés elősegítésére). 
Mattoni Henrik, Karl.badban tCaeberaiág).

A feliratra
a dugaszba égetve
a mint itt átható fix­
pontosán tessék ügyelni

MATTONI!
SlCSSHliBLER

Közvetítő és tudakozó
intézet.

Üzlethelyiségemben czeglédutczán 
a színházzal szemben közvetítek házak, 
birtokok és telkek, valamint termények 
eladását, vagy bérbeadását és cseréié-' 
sét, — továbbá minden szolgálatba el­
helyezek jó bizonyítványokkal ellátott 
férfi- vagy nő-cselédeket. — Vidéki meg­
bízásokat minden tárgyba pontosan tel­
jesítek, a legnagyobb titoktartás mellett.

Tisztelettel

Otrokoesi Yégh János.

Karácsonyi és újévi ajándék!

FORGÁCH
ékszerész

DEBRECZENBEN.
Fopia.cz, özv. br. Josinczyné háza alatt a „Hungária“ kávéházzal szemben*

Ajánlja a nagyérdemű közönségnek dúsan felszerelt üzletében található 
legújabb divatu

ÉICSZEFVEIT,
u. m. brillant, gyémánt karpereczek, broschok, függők, gyűrűk, me?ai'l“n0.k’ 
é< női pecsét s karika gyűrűket, legnagyobb választékban arany s ezüstből hosszú, 
kurta lánczokat, gyertyatartókat, kompott tálak, kanalak es keseket, g>
k pható 6 s 12 személyre való evő eszköz tokban, igen ízlesteljesen összeállítva 
— Úgyszintén arany-, ezüst , férfi- és női-órák is kaphatok.
mÄ» Minden darab hiteles próbával van ellátva, úgyszintén 
mindenféle javítások lehető legjutányosabb eszközlésére is kész­

séggel ajánlkozik.
Vidékre megrendelések ponto-an eszközöltetnek.

$&®4

Az eredeti SINGER varrógépek
az Amsterdam!

világkiállításon

az első és legnagyobb dijat

dísz-oklevelet
nyertek.

Valamint ez ideig minden Párisi, Bécsi, Philadelphiai világkiállításon — hol az 
ered éti SINGER varrógépek a legelső kitüntetésben részesittettek — úgy jelen­

leg is azok feltűnő előnyei a legfényesebben lettek elismerve.

Neidlinger G. Debreczen, Piacz-utcza 2145.

Legnagyobb feltűnést
keltette a villamos kiállítás látogatói előtt Bal main tanar villa­
mos világító színe, mely égőanyag nélkül egészen magától a se­
jtéiben teljes villamos viliágosságot ád. Szét küldöm utánvété,, 
'vagy a pénz előleges beküldés után ezen világitó anyagot, me­
lyet magának mindenki sokkal olcsóbban szerezhet meg három 
Inegyedrészileg a világító lapoknál, keresztek, a sokszor hirde- 

- «tett világitó mágnes, vagy világító lámpáknál stb: és sokká
olcsóbban lehet feldolgozni, ajtó czimereknél, czéltábláknál, útmutatóknál, lépcsőLftaeíP^Mitd 
egész falaknál, lámpaellenzőknél, szobroknál, szóval mindenütt alkalmazható előnyösen. M 
az a mi e szerrel bevonatik, évekig világit s (lásd a kape ) s az ejt csodásán fényessé tea«;
1 o szobára egészen biztos. Ara egy üvegnek 1 szobára elegendő fénypyel es teljes teiszer
léssel 2 frt 85 kr kissebb I frt 75 kr. festők számára 7 és 12 forint. Megint eladóknak nagy -
efigedés, minta dobozok hat részlegüleg 2 frt 10 kr. Világító ingaóra.tokkal (lásd a rajzot) 3 
frt 60 kr ; ütőszerszámmal 6 frt ; önálló keletjelzővel 2 írttal Jobb. \ilág:tő nickel Csenge y , 
ébresztő órák 4 frt 50 kr. önálló keletjei tővel több 2 fttal. Ébresztő 20 cntr. m8fs®f^T. 
kr. űri és hölgy zsebórák ezüst czilinderrel 7 fitt ; anker 8 frt 50 kr; a legnehezebb »montoar 
ezüst nickel óra kulcs nélkül, szabadalmazott szerkezettel 15—20 frt; szállítom világító b P 
pal 9 fttért, kettős fedéllel 11 fttal. - Metall-órák, N kkl-Waschington remontoár külön telhuzo 
kulcs nélkül 4 frt. Minden óra rendesen szabályozva, 6 perez nélküli külömbséggei a évi j 
állással. Árjegyzék ingyen.

Órák és világító szerek gyáva.
Bécs, II. Schölierhof Duna-ntcza 95. szám.
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Előfizrtrei *r*k j

Helyben és postán kül<\
Egy évre .... 10
Fél évre .... 5
Vegyed évre . 2

Kgye* xzatn 5 /íj
A lap szellemi ri«zétiü«tnl 
den közlemény fbpiacz. Ver1 ház földszint. *. sxerkcer.tö 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helylel 
TBLEQD1 K., LAJOS
OSÁTHV KAROLY 
kereskedésében ea * kii»a
,*&lban KI TASI IMRE *
nyomdájában s a pustabivB 

utján "

ELÖFIZEj

DEB
hetenkint ötször 

dalmi s

A rohamosaiI 
mindmegannyi «<-. 
lenné tették a hir 
nézetre, mintegy vei 
tikai és társadul- .t| 

Immár Ál 
lapunk (nagykor < 
hen!) a ..Debreczij 
is biztos és hii r> 
só közönségének. . I 
tönknek fényes vezf 
nos válságoknak 
iiali egyedüli ét 
szag föltétien külj 
lensegének megva 
qyen minden 
síinknek kiinduló 

Nem csupán 
is az igazság him 
dikális irányú 
és helyi ellenőri t. 
helyi érdekeket 
hanem egyszersm\ 
silányt, élénken, 
lapot is. melyben 
láthatja az izl>:

Lapunk a 1 
raduak. Szint 
nemzet-életi és 
mellett kardosként 
mi áldozattól, h 
földi esem-'nyekr 
ezenkívül Lefolyói 
velek sorozatára 

-Egyszóval 
la mink az oly 
ezen városához I 
nalon allo közi 

Ajánljuk t 
eddig is tapasztój 

ISzives bizl 
közönséget, hogyI 
minél elöLL Lekn \ 
küldésében fenni 

Előfizetési I
Egész eifl 
Feievre 
Negyedel 

Eiötlzeth' I 
jaban. tórái \ 
Karoly könyvke
utalván ynyal

(r- e.) ti
nője nagyon 
ta, hogy ezulj 
a mi a társi 
liléből. Páriái 
papok, casiml 
bírák, egyezői 
zetbe, hogy 
ze s azzal í 
azért is érdeij 
kozni, mivel 
hogy egy mii 
néven fajnakj 
fogásával él 
kényesebb ü. 
kai és társai 
sokkal előbf 
élet verseny 
nemzet re v 
lenne. Ki 
az, miszerintl 
galom szemjl 
vagy kedvei 
diháznak m 
nek a baszó 
Hiányunkon 
egyszerűen 
ellen határj 
tyáinkc lelj 
mert a zsicj 
haltak fel :| 
ennélfogva 
igazság mej 
épen azért

Debreczen, 1883. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

-


